Corrigé

1-  Les points qui ont une vitesse de rotation maximale se trouvent sur l’équateur. La vitesse est
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2-  Soit B le point d’intersection de (ON) et la parallèle à (OE) passant par M. Le périmètre du n-ème parallèle est 
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La vitesse de rotation de Paris est donc 
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3- Si la vitesse de rotation est 
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km/h, alors le périmètre du n-ème parallèle correspondant est 
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D’autre part,  
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, ce qui donne 
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4- 
Le pourtour du secteur visible par la station spatiale est un cercle de centre O’ et de diamètre [AB]. Les points A et B sont sur deux parallèles symétriques, d’angles n°. 

Calcul de n.
La droite (AC) est tangente au cercle en A. On a 
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Calcul du rayon r.
D’autre part, on a 
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Le rayon de la calotte sphérique est donc 
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Calcul de la hauteur h.
On a aussi 
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La hauteur de la calotte sphérique est donc 
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Calcul de la surface de la calotte.
La surface d’une calotte sphérique de rayon r et de hauteur h est 
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Calcul de la surface de la terre.
 La surface de la terre est 
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Calcul du pourcentage.
Ainsi, le pourcentage de la calotte sphérique par rapport à la terre est 
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